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Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos vinte e 
três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 
horas, realizou-se a segunda Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador 
Fransérgio de Oliveira Borges e secretariada pela vereadora Geila Francisca de 
Almeida. Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: 
Adriano Ferreira de Morais, Alcênio Leonel da Silva Neto, Anderson Luiz de 
Queiroz, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, Geila Francisca 
de Almeida, Lucimário Carneiro Barbosa, Mario Nei da Silva, Orides José 
Barbosa, Sinézio Ferreira Filho e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a 
presença de todos os vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os 
trabalhos e determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem 
manifestação discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a 
leitura do expediente que constou de: Projeto CM de Lei Municipal n°14 de 30 de 
novembro de 2022, de autoria do vereador Lucimário Carneiro Barbosa, que fica 
instituído o pagamento de impostos e taxas através do sistema de pagamento 
instantâneo – PIX; Projeto CM de Lei Municipal n°15 de 12 de dezembro de 
2022, de autoria do vereador Mario Nei da Silva, que dispõe sobre a lista de 
espera para vagas nas escolas municipais de educação infantil de Itapagipe e 
dá outras providências;  Projeto de Decreto Legislativo nº 02, de 15 de 
dezembro de 2022, de autoria do vereador Lucimário Carneiro Barbosa, que 
concede Título de Cidadania Honorária Itapagipense ao Senhor Gleicon 
Rodrigues Soares; Projeto de Lei nº 467, de 08 de fevereiro de 2023, que institui 
o Dia Municipal de Combate a LGBTfobia, o Dia Municipal de Combate à 
Discriminação Racial e dá outras providências; Projeto de Lei nº 469, de 15 de 
fevereiro de 2023, que institui o programa “Fila Zero – Mutirão de Cirurgias” no 
Município de Itapagipe e dá outras providências; Projeto de Lei nº 470, de 15 de 
fevereiro de 2023, que institui o Programa “PROLAR”, destinado ao 
desenvolvimento urbano do Município de Itapagipe e dá outras providências; 
Projeto de Lei nº 471, de 23 de fevereiro de 2023, que cria o Programa de 
Amparo à Pessoa – Proape, que dispõe sobre a concessão de benefícios 
eventuais no Município de Itapagipe e dá outras providências e Indicações nº 01, 
02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 011, 012, 013, 014, 015 e 016/2023. Passado 
para a ordem do dia, o senhor Presidente colocou em discussão o Projeto CM 
de Lei Municipal n°14 de 30 de novembro de 2022, que fica instituído o 
pagamento de impostos e taxas através do sistema de pagamento instantâneo – 
PIX. Encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, recebeu 
parecer contrário de todos os seus membros. Referido parecer submetido à 
apreciação do Plenário, recebeu seis votos favoráveis a manutenção do parecer 
e quatro votos contrários dos vereadores Anderson Luiz de Queiroz, Alcênio 
Leonel da Silva Neto, Lucimário Carneiro Barbosa e Mario Nei da Silva, sendo 
reprovado o Projeto CM de Lei nº 14/2023. Continuando, procedeu a leitura do 
Projeto CM de Lei Municipal n°15 de 12 de dezembro de 2022, de autoria do 
vereador Mario Nei da Silva, que dispõe sobre a lista de espera para vagas nas 
escolas municipais de educação infantil de Itapagipe e dá outras providências. 
Encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, recebeu votos 
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contrários do relator e do membro e uma abstenção do Presidente da Comissão. 
Referido parecer submetido à apreciação do Plenário, recebeu cinco votos 
contrários a manutenção do parecer, dos vereadores Anderson Luiz de Queiroz, 
Alcênio Leonel da Silva Neto, Lucimário Carneiro Barbosa, Mario Nei da Silva e 
Sinézio Ferreira Filho, três votos favoráveis e uma abstenção, sendo rejeitado o 
parecer. Após a presente votação, o senhor Presidente fez leitura do parecer da 
Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, que recebeu pareceres 
favoráveis do Presidente e do relator e parecer contrário do membro. Na 
Comissão de Obras e Serviços Públicos, recebeu votos favoráveis do Presidente 
e do membro e abstenção do relator.  Após justificativa do autor, e 
manifestações de alguns vereadores em defesa do Projeto, foi submetido à 
apreciação do Plenário, sendo aprovado por sete votos favoráveis e três votos 
contrários, dos vereadores Adriano Ferreira de Morais, Orides José Barbosa e 
Geila Francisca de Almeida. Na sequência dos trabalhos, procedeu leitura do 
Projeto de Decreto Legislativo nº 02, de 15 de dezembro de 2022, que concede 
Título de Cidadania Honorária Itapagipense ao Senhor Gleicon Rodrigues 
Soares. Encaminhado o referido Projeto a Comissão Especial, recebeu 
pareceres favoráveis de todos os seus membros. A seguir, o senhor Presidente 
informou que iriam fazer a votação em escrutínio secreto e convidou os 
vereadores para depositarem seus votos na urna. Nomeou como escrutinadores 
os senhores Alcênio Leonel da Silva Neto e Adriano Ferreira de Morais que 
fizeram a contagem dos votos. O senhor Presidente proclamou o resultado: onze 
votos favoráveis. Continuando, colocou em discussão o Projeto de Lei nº 467, de 
08 de fevereiro de 2023, que institui o Dia Municipal de Combate a LGBTfobia, o 
Dia Municipal de Combate à Discriminação Racial e dá outras providências. 
Alguns vereadores fizeram defesa do Projeto, enfatizaram a importância do 
combate a LGBTfobia  e o combate à discriminação racial e a necessidade de 
desenvolver ações de conscientização baseada na tolerância e no respeito ao 
próximo, independentemente da sua raça, orientação sexual e/ou identidade de 
gênero. Após discussão, referido Projeto foi encaminhado às Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 
Obras e Serviços Públicos, recebendo pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Ordenado a votação do Plenário, foi aprovado por dez votos 
favoráveis. Ato contínuo, o senhor Presidente nomeou os vereadores Divino 
Omar Barbosa, Sinézio Ferreira Filho e Mario Nei da Silva, como membros da 
Comissão Especial para emitir parecer acerca do Projeto de Decreto Legislativo 
nº 001 de 20 de fevereiro de 2023, de autoria do vereador Wilson Paula 
Rodrigues, que confere Diploma de Honra ao Mérito ao Sr. Elcio Rodrigues da 
Silva, por relevantes serviços prestados ao município de Itapagipe. 
Prosseguindo, determinou  a leitura das seguintes Indicações: - Indicações nº 
01, 02, 03, 04, 05, 06 e 08, de autoria do vereador Anderson Luiz de Queiroz, 
pelas quais indica ao senhor Prefeito as seguintes providências: - instalação de 
suporte bicicletário ou paraciclo, na avenida 09, em frente ao comércio Rei da 
Pesca, nesta cidade; poda da árvore localizada na Avenida Trivelato, nesta 
cidade; instalação de quadras para basquete stret e aquisição de kits (suportes, 
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cestas e tabelas) dessa modalidade esportiva, nesta cidade;  reparo na 
passarela na Avenida Simeão Faria Neto, nesta cidade; plantio de árvores no 
Lago Olinda, nesta cidade; envio de Projeto de Lei a esta Casa, dando 
denominação a logradouro ou monumento público com o nome de Belmira 
Andretta; e alteração do trânsito na Rua 10 com a Avenida Contorno e Rua 06 
com a Contorno, nesta cidade. Indicação nº 07, de autoria do vereador Adriano 
Ferreira de Morais, pela qual indica ao senhor Prefeito o envio de Projeto de Lei 
a esta Casa, dando denominação ao prédio público que está instalado o Raio X 
Municipal, com o nome de Jorge Tannus Bichara. E Indicações nº s 09, 10, 11, 
12, 13, 14, 15 e 16, de autoria dos vereadores Adriano Ferreira de Morais, 
Divino Omar Barbosa e Geila Francisca de Almeida, pelas quais indicam ao 
senhor Prefeito as seguintes providências: - construção de uma pista de 
caminhada na Avenida do Contorno, tendo início na Rua 02 com término Rua 
10, em frente o Lavador do Vitão, nesta cidade; instalação de Academia de 
Ginástica, Playground e Bancos na nova praça do Bairro Olinda, nesta cidade; 
instalação de uma Academia de Ginástica, na Praça do Jardim Costa, em frente 
a Avenida do Contorno, nesta cidade; reforma da UPA e Centro de Saúde; 
instalação de um bebedouro de água gelada na praça Dona Laura, Bairro Jardim 
Olinda; calçamento em torno do Bosque do Bairro Olinda, nesta cidade; e 
cobertura em frente ao portão da Escola Municipal Pedro Gonçalves Ferreira, 
nesta cidade. Referidas Indicações submetidas a apreciação do Plenário, foram 
aprovadas por todos os vereadores presentes. Passado para a parte final, o 
vereador Mario Nei da Silva disse que os servidores estão reclamando do Plano 
de Saúde do HB, dizendo que está deixando a desejar em alguns pontos e que 
ele próprio teve problema com o plano de saúde. Fez apelo a administração 
para que faça orçamento também com a Unimed, mesmo que o servidor pague 
um pouco mais, O vereador Wilson Paula Rodrigues disse que realmente o HB 
está deixando a desejar e que precisam rever. Mario Nei disse que a Unimed 
poderia apresentar proposta pra a Prefeitura para ver se os servidores querem 
aderir. Fez um relato de um paciente que o procurou dizendo que está sem 
medicamento de alto custo e que precisa do remédio para a sobrevivência. 
Enfatizou que não podem deixar essas pessoas que precisam de medicamentos 
desamparadas. O vereador Alcênio Leonel da Silva Neto informou que enviou 
ofício para o senhor Prefeito solicitando melhorias no piso salarial dos dentistas, 
de acordo com o estabelecido na Lei Federal. Abordou sobre a situação das 
estradas municipais, pediu para o senhor Prefeito agilizar a recuperação das 
mesmas para que os munícipes possam escoar as produções da zona rural. 
Prosseguindo, o vereador Anderson Luiz de Queiroz pediu a administração que 
faça o plantio de árvores próprias para paisagismo, em torno do Lago Olinda. 
Solicitou ao senhor Prefeito atenção especial no atendimento a Indicação de sua 
autoria pela qual solicita o envio de Projeto a esta Casa, dando denominação a 
logradouro ou monumento público com o nome de sua tia Belmira Andretta. 
Abordou sobre os medicamentos de alto custo, informando que ele indicou 
medicamentos nas Emendas Impositivas e que irá conversar com o jurídico da 
Prefeitura a respeito do assunto. O vereador Adriano Ferreira de Morais 
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informou que a administração vai fazer serviço de iluminação em alguns pontos 
da cidade e construção do salão de Festas da COHAB, verba adquirida através 
do vereador Sinézio Ferreira Filho. Discorreu a respeito de mais algumas ações 
da administração em benefício do povo. Abordou sobre o Projeto 471 que cria o 
Programa de Amparo à Pessoa – Proape, que dispõe sobre a concessão de 
benefícios eventuais no município de Itapagipe para a população carente e fez 
leitura de alguns artigos do Projeto, destacando os inúmeros benefícios que 
serão concedidos com a aprovação da propositura. Por último, usou da palavra 
o senhor Presidente, comentando sobre a situação das estradas municipais, 
dizendo que realmente estão críticas e que já solicitou para o senhor Prefeito 
para agilizar o serviço da manutenção das mesmas. Agradeceu os senhores 
Rodrigo Lil, Mateus e Walter, encarregados da Usina Cerradão, pelo 
atendimento de sua solicitação de manutenção da estrada da região do 
Cascavel, no município de Itapagipe.  Finalizando, fez as considerações finais e 
agradeceu a presença de todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. 
Para constar, eu, Geila Francisca de Almeida, secretária, mandei lavrar a 
presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, pelo senhor Presidente 
e demais vereadores, depois de lida e aprovada na próxima reunião. Sala das 
reuniões, 23 de fevereiro de 2023.  
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